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Protokół Nr XVIII/2026 
z obrad osiemnastej sesji Rady Powiatu Tucholskiego,  

która odbyła się 20 marca 2026 r. 
 

Miejsce posiedzenia: sala nr 9 w Książnicy Tucholskiej, ul. Pocztowa 7B, 89-500 Tuchola. 

Obrady rozpoczęto 2026-03-20 o godzinie 09:00, a zakończono o godzinie 11:51 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 

2. Tomasz Bonk 

3. Krzysztof  Dereszyński 

4. Aleksander Fennig 

5. Waldemar Kierzkowski 

6. Eugeniusz Kłopotek 

7. Jerzy Kowalik 

8. Dariusz Kwaśniewski 

9. Ilona Lesikowska 

10. Antoni Lewandowski 

11. Krzysztof  Łukaszewicz 

12. Sławomir Majnert 

13. Michał Mróz 

14. Anita Muzioł 

15. Andrzej Myszkowski 

16. Andrzej Pruszak 

17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Arkadiusz Kroll  

p. Paweł Zawada 

- 

- 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej  

Komendant Powiatowy Policji  

p. Krzysztof  Szulczyk  - Kierownik Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego 

p. Marek Wolski 

p. Zofia Łącka 

- 

- 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów 

Skarbnik Powiatu 

p. Jacek Lorczak 

p. Tomasz Sobiecki   

- 

- 

Sekretarz Powiatu 

Radca prawny 

Media: Tygodnik Tucholski, BoryTucholskie24.info, Radio Weekend 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady XVIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, 
że obrady sesji są transmitowane online.  

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 15 radnych. Rada może obradować 
i podejmować prawomocne uchwały.  

Lista obecności wraz z raportem obecności w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 3. 

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian. Rada będzie obradowała według przedstawionego 
porządku obrad. 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Powiatu: 

 − sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji i informacja o stanie 
porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie w roku 2025, 

 − sprawozdanie Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej o stanie 
bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu 
za rok 2025, 

 − informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie w 2025r., 

 − sprawozdanie z działalności Prokuratury Rejonowej w Tucholi w 2025r., 

 − informacja z realizacji zadań związanych z zarządzaniem kryzysowym w Powiecie. 

7.  Sprawozdanie z pracy Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2025 r. 

8.  Informacja o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2025 r. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026. 

10.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

12.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
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2026.  

13.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 
Powiatu Bydgoskiego. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Tucholskiego.  

15.  Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu delegatów Powiatu Tucholskiego do 
Towarzystwa Rozwoju Regionalnego „Promocja Borów Tucholskich”.  

16.  Składanie zapytań i interpelacji. 

17.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

18.  Zamknięcie sesji. 

Ad. 4. 

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu 
oraz przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do czasu sesji Radni nie zgłosili uwag do 
protokołu. Zapytała, czy radni mają jakieś uwagi. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek,  Jerzy Kowalik,  Dariusz Kwaśniewski,  Ilona 
Lesikowska,  Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz,  Anita Muzioł, Andrzej 
Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)  

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Andrzej Myszkowski 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. Następnie wspomniał o wizycie Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego. 
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Radny Sławomir Majnert dopytał o kwestię dotyczącą drogi Via Pomerania oraz przeczytał 
fragment pisma z Ministerstwa Infrastruktury, w którym nie została uwzględniona budowa 
tej drogi. Zapytał, czy pan Starosta ma nowe informacje na ten temat.  

Radny Krzysztof  Dereszyński zapytał Sławomira Majnerta o datę wysłania czytanego przez 
niego pisma.  

Radny Sławomir Majnert poinformował, że był to 23 stycznia 2026 r.  

Radny Krzysztof  Dereszyński poinformował, że w ubiegłym tygodniu rozmawiał z posłem 
Stanisławem Lamczykiem w tej sprawie.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że wziął udział w spotkaniach, które się odbyły. 
Stwierdził, iż sam nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ na spotkaniach upewniali 
go o możliwości budowy tej drogi. Nie chciałby się jednoznacznie wypowiadać.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę, że jest to zadanie Ministerstwa Obrony 
Narodowej, a nie Ministerstwa Infrastruktury.  

Radni nie mieli więcej pytań do sprawozdania. 

Ad. 6. 

Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Powiatu: 

a) sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji i informacja o stanie 
porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie w roku 2025: 

Pan Paweł Zawada przedstawił statystyki na temat przestępczości na terenie powiatu m.in. na 
temat kradzieży, rozbojów, przestępstw narkotykowych, nietrzeźwości kierowców. 
Przedstawił również statystyki wykroczeń, następnie omówił dane dotyczące wypadków 
drogowych i ofiar śmiertelnych. Zwrócił uwagę na zgłoszenia na Krajowej Mapie Zagrożeń. 
Podziękował również za wsparcie od samorządów, które dały możliwość otrzymania nowych 
pojazdów dla Komendy.  

Starosta Andrzej Urbański przypomniał o nowych przepisach dotyczących przekroczeń 
prędkości. Podziękował komendantowi za współpracę ze Starostwem i innymi służbami. 

Radny Krzysztof  Dereszyński dopytał o ocenę przez Komendanta zasobów kadrowych 
i środków na zakup sprzętu dla Policji pod względem potrzeb i dostępności.  

Pan Paweł Zawada poinformował o ilości etatów i wakatów w Komendzie oraz o działaniach 
podjętych w celu uzyskania większej ilości pojazdów.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił o przybliżenie problemu samobójstw na terenie 
powiatu z wyszczególnieniem ludzi młodych. Zwrócił również uwagę na niejasne 
oznakowanie na drodze tzw. „Napoleonce”. Zadeklarował chęć objazdu drogi wraz 
z funkcjonariuszami.  

Pan Paweł Zawada zapewnił, że policjanci w trakcie służby zobowiązani są do przeglądów 
dróg. Obiecał dokładne sprawdzenie oznakowania na tej drodze oraz wszczęcie działań jeśli 
będzie taka potrzeba. W sprawie samobójstw podkreślił, że Policja nie prowadzi dokładnych 
statystyk na ten temat, jednakże zauważył iż takie występują. Dodał również, że w ostatnim 
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czasie nie było samobójstw nieletnich. Przedstawił działania Policji w celu zapobieganiu 
takim sytuacjom. 

Radny Sławomir Majnert zapytał o zapewnienie przez Policję wsparcia psychologa dla 
funkcjonariuszy oraz ofiar przestępstw. 

Pan Paweł Zawada odpowiedział iż funkcjonariusze mają zapewnioną stałą opiekę 
psychologiczną z Komendy Wojewódzkiej Policji w Bydgoszczy. Psycholodzy regularnie 
odwiedzają jednostkę w Tucholi. Stwierdził, że psycholodzy policyjni nie udzielają pomocy 
ofiarom.  

Radni nie mieli więcej pytań do Komendanta.  

Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie sprawozdania. 

b) sprawozdanie Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej o stanie 
bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu 
za rok 2025: 

Pan Arkadiusz Kroll zaapelował do mieszkańców i przypomniał o całkowitym zakazie 
wypalania traw i pozostałości roślinnych. Przypomniał o wyposażeniu budynków w czujniki 
dymu oraz tlenku węgla. Przedstawił statystyki pracy Straży Pożarnej w Powiecie. 
Poinformował, że dzięki środkom na działania z zakresu ochrony ludności Komenda miała 
możliwość zakupienia nowego sprzętu. Podziękował wszystkim samorządom za pomoc 
i zaangażowanie. 

Radny Andrzej Pruszak dopytał o łączność z jednostkami OSP, szczególnie jednostkami z 
terenu Gminy Śliwice. 

Pan Arkadiusz Kroll oznajmił, że problem niestety nadal występuje. W planach jest przejście 
na system łączności cyfrowej zamiast analogowej. 

Radny Michał Mróz zwrócił uwagę na jedną z przyczyn podpaleń czyli podpalenia umyślne w 
tym akty terroru. 

Pan Arkadiusz Kroll odpowiedział, iż nie chodzi o terroryzm, a umyślne podpalenia głównie 
nad jeziorem Głęboczek. Podkreślił, że nie są to bardzo niebezpieczne przypadki, a bardziej 
akty wandalizmu. 

Radny Michał Mróz poprosił panią Przewodniczącą, by Komisja Bezpieczeństwa określiła 
miejsca szczególnie narażone na zagrożenia.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał o aktywność wszystkich z 9 jednostek ujętych 
w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym.   

Radny Krzysztof  Dereszyński zapytał Komendanta o statystyki dotyczące nieprawidłowej 
eksploatacji urządzeń grzewczych. Zapytał też o zasoby kadrowe jakimi Komenda dysponuje.  

Pan Arkadiusz Kroll poinformował, iż te statystyki utrzymują się na podobnym poziomie. 
W odpowiedzi na pytanie o zasoby kadrowe poinformował, iż ma pełne zatrudnienie. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska odniosła się do wcześniejszych słów radnego Michała 
Mroza, uspokajając radnego iż gminy prowadzą działania związane z ochroną m.in. ujęć 
wody.  
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Starosta Andrzej Urbański odniósł się do tematu obrony cywilnej. Poinformował o planach 
na rok 2026 w zakresie obrony cywilnej.  

Radni nie mieli więcej pytań do Komendanta.  

Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie sprawozdania oraz za apele do 
mieszkańców. 

c) informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie w 2025r.: 

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski skomentował poziom konkursów o wiedzy 
pożarniczej. Wspomniał o niewielkim budżecie jednostek OSP oraz odpowiedział na 
wcześniej zadane pytanie radnego Eugeniusza Kłopotka.  

Radny Krzysztof  Dereszyński podziękował wszystkim członkom OSP za ich pracę. 

Radny Sławomir Majnert zainteresował się finansowaniem, liczebnością i jednostkami przy 
których są Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze (MDP). 

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski odpowiedział, że finansowaniem MDP, których 
występuje 13 lub 14 zajmują się gminy. Wspomniał również, iż OSP nie powinna być główną 
linią obrony cywilnej w razie kryzysu.  

Wicestarosta Jerzy Kowalik zapytał o kadry, starzenie się ochotników oraz kierowców w OSP. 

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski odpowiedział, że zauważył wysoki średni wiek 
członków OSP i problem braku chęci młodych ludzi do służby w OSP. Stwierdził iż nie ma 
problemu z ilością kierowców.  

Starosta Andrzej Urbański podał ilość osób w MDP, oraz pochwalił OSP za ich zachęcanie 
ludzi do służby ochotniczej. Podziękował strażakom OSP za ich pracą.  

Radni nie mieli więcej pytań.  

Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie sprawozdania oraz całą pracę jednostek 
OSP. 

d) sprawozdanie z działalności Prokuratury Rejonowej w Tucholi w 2025r.: 

Do sprawozdania z działalności Prokuratury Rejonowej w Tucholi w 2025 r. nie wniesiono 
uwag.  

e) informacja z realizacji zadań związanych z zarządzaniem kryzysowym w Powiecie: 

Pan Krzysztof  Szulczyk przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań na terenie całego 
powiatu w zakresie ochrony ludności. Poinformował również o środkach na 2026 rok oraz 
rozszerzył informację pana Starosty o budowlach ochronnych.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy na spotkaniach rozważany był zakup telefonów 
satelitarnych w razie kryzysu.  

Starosta Andrzej Urbański odpowiedział radnemu Andrzejowi Pruszakowi o rozważanych 
innych systemach, jednak obecnie ważniejsze są budowle. Zwrócił uwagę, aby samorządowcy 
informowali mieszkańców o poziomie gotowości w razie kryzysu. Wyjaśnił, że przy podziale 
środków zwraca się również uwagę na to, jakie zastosowanie będzie również w czasie pokoju.  
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Radni nie mieli więcej pytań.  

Przewodnicząca podziękowała Kierownikowi PCZK. 

Ad.7. 

Do sprawozdania z pracy Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2025 r. głos zabrali: 

Pan Marek Wolski poinformował o spadku ilości konsumentów oraz przedstawił statystyki. 
Dodał też informacje o odbytym spotkaniu z seniorami z Cekcyna zorganizowanym przez 
panią Przewodniczącą. Poinformował także o zwiększeniu ilości godzin przyjmowania 
konsumentów.  

Przewodnicząca sprostowała, iż to nie ona organizowała to spotkanie tylko Rada Seniorów 
z Cekcyna. Zauważyła, iż spadek konsumentów może występować przez nieodpłatną pomoc 
prawną w każdej gminie. 

Pan Marek Wolski poinformował, że również kieruje do miejsc, do których można się udać.  

Radny Sławomir Majnert zapytał o zakończenie spraw, na które złożono pozwy. 

Pan Marek Wolski odpowiedział, że dwa pozwy dotyczyły zwrotu za niezapłacony towar. 
Trzeci dotyczył ogłoszenia upadłości. Niestety zakończył się negatywnie. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że bardzo współczuje rzecznikowi konsumentów, 
ponieważ bardzo trudno wyegzekwować obiektywne rozpatrzenie jakiejkolwiek sprawy. 
Przedstawił własny przykład.  

Starosta Andrzej Urbański podsumował całą dyskusję. Zwrócił uwagę, że coraz więcej kupuje 
się przez internet.  

Radni nie mieli więcej pytań.  

Przewodnicząca podziękowała wszystkim gościom za przybycie i udział w sesji. 

Ad.8. 

Do informacji o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2025 r. nie wniesiono uwag.  

Ad.9.  

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026 głos 
zabrali: 

Skarbnik Zofia Łącka przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.  

Starosta Andrzej Urbański wyjaśnił szczegółowo powody autopoprawki. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2026 wraz z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 

Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 

Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 

Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr XVIII/138/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad.10. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
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Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr XVIII/139/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad.11. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej 
w Tucholi 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 

Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 

Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 

Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Andrzej Myszkowski 



10 
 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

Uchwała Nr XVIII/140/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad.12. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2026 
głos zabrali  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr XVIII/141/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad.13. 

Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 
Powiatu Bydgoskiego głos zabrali.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił Starostę o wytłumaczenie na czym polega i czego 
dotyczy ta dotacja.  

Starosta Andrzej Urbański wytłumaczył, iż ta dotacja dotyczy promu na Zalewie 
Koronowskim.  

Posiedzenie opuścił radny Michał Mróz. 

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 14 radnych. Rada może obradować 
i podejmować prawomocne uchwały. Następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bydgoskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, 
Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Michał Mróz, Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr XVIII/142/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad.14.  

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Tucholskiego głos zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że w paragrafie 1 ust. 1 wkradła się literówka. W projekcie 
uchwały jest napisane „w spawie” a powinno być „w sprawie”. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 



12 
 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy jednym głosie wstrzymującym 
się. 

Radny Eugeniusz Klopotek poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie składników 
wynagrodzenia Starosty Tucholskiego. 

Skarbnik Zofią Łącka przedstawiła składniki wynagrodzenia Starosty. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 
Starosty Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Urbański 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Michał Mróz, Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr XVIII/143/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad.15. 

Do projektu uchwały w sprawie uzupełnienia składu delegatów Powiatu Tucholskiego do 
Towarzystwa Rozwoju Regionalnego „Promocja Borów Tucholskich” głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański poinformował o chęci zgłoszenia pana radnego Tomasza Bonka. 

Przewodnicząca zapytała, czy pan radny Tomasz Bonk wyraża zgodę.  

Radny Tomasz Bonk wyraził zgodę.  

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, iż dziwne jest to, że pan radny Krzysztof  Dereszyński 
rezygnuje z kolejnej funkcji. 

Radny Krzysztof  Dereszyński stwierdził iż pod koniec roku musiał zmniejszyć ilość funkcji, 
w których uczestniczył.  

Starosta Andrzej Urbański wyjaśnił zasadę działania tego Towarzystwa. Podziękował panu 
Tomaszowi Bonkowi, za to że wyraził zgodę na delegowanie.  
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Przewodnicząca podziękowała panu radnemu Krzysztofowi Dereszyńskiemu za 
dotychczasowe bycie delegatem tego Towarzystwa. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że nie zgadza się z wcześniejszymi słowami Starosty. 
Uważa, że nazwa „Promocja Borów Tucholskich” sugeruje, że powinno ono w jakiś sposób 
działać.  

Starosta Andrzej Urbański wyjaśnił, że ta nazwa powstała dawno temu.  

Przewodnicząca zapytała, czy są jeszcze jacyś kandydaci.  

Radni nie zgłosili innych kandydatów.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu 
delegatów Powiatu Tucholskiego do Towarzystwa Rozwoju Regionalnego „Promocja Borów 
Tucholskich”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, 
Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof  Łukaszewicz, Michał Mróz, Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr XVIII/144/2026 w załączeniu do oryginału protokołu 

Radny Tomasz Bonk podziękował za delegowanie. 

Ad.16. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Radni nie złożyli zapytań i interpelacji. 

Ad.17. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Andrzej Pruszak przypomniał o planach rozmów dotyczących przekazania niektórych 
dróg powiatowych gminom. 
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Radny Krzysztof  Dereszyński zwrócił uwagę na dużą ilość uczniów Zespołu Szkół 
Licealnych i Technicznych kształcących się w zawodzie technik logistyk. Zaapelował do 
Zarządu o diagnostykę potrzeb kształcenia zawodowego. 

Starosta Andrzej Urbański odpowiedział panu radnemu Andrzejowi Pruszakowi, iż istnieje 
lista dróg, które nadają się do przekazania. Jednak żadne rozmowy nie były prowadzone. 
Odpowiadając panu radnemu Krzysztofowi Dereszyńskiemu stwierdził iż zauważył problem, 
o którym radny mówi lecz bez ogólnopolskich rozwiązań niewiele mogą zdziałać. Dodał 
również, iż martwi ich kształcenie zawodowe. 

Wicestarosta Jerzy Kowalik poinformował, iż Zarząd mobilizuje dyrektorów, by uatrakcyjnić 
kształcenie zawodowe.  

Radna Anita Muzioł stwierdziła, iż na Komisji Edukacji wszyscy dyrektorzy stwierdzili 
zgodnie, że największymi problemami jest niż demograficzny, trudności komunikacyjne osób 
dojeżdżających, infrastruktura szkół zawodowych oraz braki w kadrach, co trzeba dokładniej 
omówić. Wnioski przekazała do Wydziału Edukacji.  

Przewodnicząca stwierdziła, iż temat edukacji ponadpodstawowej powinien zostać dokładnie 
omówiony podczas sesji, na której będą dyrektorzy szkół oraz Powiatowy Urząd Pracy.  

Radny Krzysztof  Dereszyński oznajmił, że doradcy zawodowi w szkołach podstawowych 
powinni tłumaczyć uczniom jakich zawodów brakuje i jakie zawody są potrzebne.  

Wicestarosta Jerzy Kowalik przedstawił informację o przejściu do szpitala z parkingu obok 
Biedronki, oświetleniu tego miejsca, oraz przedłużeniu czasu pracy z powodu zimy oraz 
budowy prowadzonej przez właściciela.  

Radny Krzysztof  Dereszyński dopytał Wicestarostę o budowę obwodnicy i ostatniej 
informacji, która w tej sprawie pojawiła się w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Wicestarosta Jerzy Kowalik nie mają wpływu na odwołanie, które wpłynęło. Z uzyskanych 
informacji wydaje się, że terminy zostaną dotrzymane. 

Ad.18 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady XVIII sesji 
Rady Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała       Przewodnicząca  

                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz 

         Ilona Lesikowska  


